

砥砺奋进的5年 脱贫攻坚进行时

“只要下劲干，不愁不挣钱”

虽是贫困户但不等不靠 她靠自己的双手不仅还了债更添上新电器

屡遭病患，家里全靠媳妇申好妮支撑

“小旺，小旺，在家没？”早上6点多，来到一户漂亮的两层小楼、院子收拾得干净利落的人家，北堤村村委主任朱建忠喊着贫困户周金福的名字。

周小旺是周金福的“小名”。他所在的北堤村，2011年被确定为省级贫困村，2015年底实现脱贫摘帽。

表面上看，周金福与常人一样，但在别人穿起短袖时，他却穿着深色衬衣，只是把袖子挽到胳膊肘的位置时，他才让人看到胳膊肘下方有异常的突起。

“现在胳膊弯着能活动一点，那时

候太小，我右胳膊咋残疾的，也想不起来了，俺爹光说是摔着了。”他的脸上丝毫看不出悲伤。

屋漏偏遇连阴雨。2012年，周金福正盖的房子眼看落成，只剩下装门窗粉刷了，却罹患直肠癌，动手术花了七八万。2014年，他又患上肠梗阻，又花费近10万元。

周金福的父亲今年75岁，7年前患上股骨头坏死，现在生活离不开双拐，平时还要花钱看病。

“现在我是点重活也干不了，家里里里外外全靠俺媳妇一个人了。”周金福说。



申好妮在果园采摘苹果



本报讯 虽是清早，天气却已异常炎热。下黄河大堤，记者来到中牟县狼城岗镇北堤村，透过薄雾，远远望去，一片绿油油的玉米环绕着村

庄，这个曾经的省级贫困村显得那么静谧安详。
郑报融媒记者 卢文军 文/图

只有靠自己的双手，才能过上好日子

在周金福的苹果园里，远远地看到有树枝在晃动，走近一看，周金福的爱人申好妮正用采摘器摘苹果。

“我刚薅完一截地草，今儿个有人来拉几件苹果和西瓜，得提前摘出来，不能让人搁这儿等！”光着脚的申好妮擦着额头的汗珠说。

“驻村的王书记可没少帮俺，孩子爷爷，吃药打针享受政策，孩子上学补

贴两千多，帮俺家卖西瓜，大车拉的两毛多，我们送过去是五毛，不仅多卖钱，还是全村第一车送出去的瓜，就这都可知足。”提及家里全靠她一个人时，她“毫不谦虚”地笑着说：“不靠我，这个家就塌那儿了，家里难，坐那儿光发愁不是个事儿，咱们经常说，救急不救穷，只有靠自己的双手，才能过上好日子不是?!”

敢于向困难挑战，她相信日子会越过越美

申好妮口中的王书记名叫王向平，2015年9月，市扶贫办驻北堤村工作队队员王向平被任命为第一书记。

“她勤谨得很，能干得很，一个人种了13亩地。打药、除草、浇地，只要跟地沾边的，她都能干，而且是把好手。”一旁的朱建忠接过话茬儿：“她家本来有6亩地，又到雁鸣湖承包黄河段7亩地，你看看有的家，地里草可多，她家不管是苹果树下，还是套种的花生西瓜，几乎不见草。”

人家的地收两茬，他们家的地收三茬，卖了大蒜卖西瓜，卖了西瓜卖花生。为了多见收入，周金福和申好妮夫妇一刻也不让地闲着：苹果园西侧的小树尚未挂果，就种植花生，花生中间又套种西瓜；承包的7亩果园再有两年也

将挂果，地里同样套种。

“难，咱不怕，只要下劲干，不愁不挣钱。现在钱还得差不多了，以后再干手里就能攒下钱，到时候心里头更有底气，家里有个门头差事也不会那么紧巴巴的了。”申好妮说。

据王向平介绍，申好妮家虽然是贫困户，但不怨天尤人，不等不靠，敢于向困难挑战，这种精神上的财富定能消融贫困，日子会越过越美。

事实也的确如此。近两年申好妮家债还得差不多了，也添置了电视、电冰箱等家用电器。

“儿子听话，帮我下地干活没二话，还知道学习，我要好好干，让他考个好大学……”对于未来，申好妮开心地憧憬着。

郑州慈善总会、郑州晚报“爱心筹”助学行动开启 20名郑州籍寒门学子需要您的帮助

本报讯 在这个收获的季节里，又一批郑州学子即将步入大学校园。面对崭新的大学生活，学费，却成了贫困学子实现梦想的挡路石。

幸福的家庭总是相似的，不幸的家庭各有各的不幸。在他们中间，有家里的亲人患有重大疾病，为了治病，所有积蓄已经花光，而且负债累累；或是家里的父母因为身体残疾，没有劳动能力，收入微薄，无力负担大学学费……他们是今年的高考应届生，想要努力学习改变自己的命运，改变家庭的命运。面对生命不能承受之重，他们选择了坚强面对，勤奋与汗水换来了闪耀的大学录取通知书。他们需要您温暖的双手帮助他们打开人生的新篇章。

积沙成塔，点点滴滴的奉献，将铸成贫困

学子通向理想大学爱的桥梁。在往年接受社会爱心资助的学生中，有的已经走上工作岗位，用自己的力量减轻家里的负担，让满目疮痍的伤痛之家变成了小康欢乐之家。

涓涓细流汇成大爱之河，每一份爱心都能成为寒门学子圆梦大学的有力支撑！

即日起，郑州慈善总会、郑州晚报将联合发起“阳光助学圆梦大学”爱心筹活动。如果您愿意为我市的寒门学子伸出援手，可以通过“爱心筹”公益项目进行捐助，计划众筹善款10万元，为20名郑州户籍贫困学生提供资助，每人发放助学金5000元。所有善款将公开透明，接受社会监督，用来帮助急需得到帮助的寒门学子圆梦大学。郑报融媒记者 裴蕾

“阳光助学圆梦大学”爱心筹活动参与途径：

- 1.APP客户端：可打开郑州晚报一身边客户端，点击导航栏“公益”即可进入公益频道，查找到该公益项目。
- 2.WAP站：在浏览器中输入 cs.zzwb.cn 可以进入公益频道。
- 3.微信：可以在郑州晚报和慈善总会的公众号里边嵌入平台访问地址，点击导航栏进入公益频道。
- 4.二维码：用户打开微信扫一扫，即可访问该项目详情。
- 5.可以拨打晚报新闻热线96678，进行爱心捐助。



扫一扫，奉献你的爱心